



2019年,全区公安机关在市局党委和区委、政府的正确领导下,牢牢把握“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”的总要求,以新中国成立70周年大庆安保为主线,扎实推进扫黑除恶、基层基础、打防管控服各项工作,着力提升驾驭社会治安大局的能力,有力维护了全区社会政治稳定、治安秩序持续平稳,人民群众安全感、满意度大幅提升。

济阳公安 利剑斩黑恶 金盾铸平安

围绕主线,忠诚履职 维护社会安全稳定

圆满完成“一带一路”高峰论坛、新中国成立70周年大庆、党的十九届四中全会、中国国际进口博览会、山东国际友城大会、跨国公司领导人峰会等一批重大会议、活动安保任务,实现了“六个坚决防止”和“三个确保”工作目标,筑牢了安保维稳的铜墙铁壁。“人工+智能”24小时实时监控本地网络社区舆情动态,破获网络诈骗、网络贩毒、网络淫秽色情、网络传销等各类涉网违法犯罪案件19起,抓获犯罪嫌疑人41名。持续不断开展交通安全专项治理,查处路面交通违法行为14494起,实现死亡事故起数、人数“双下降”,有效维护了百姓出行安全。

围绕主责,扫黑除恶 高压震慑违法犯罪

严打黑恶犯罪,全面深化线索摸排、破案追逃、“打伞破网”、“打财断血”等关键环节,打掉恶势力犯罪集团1个,恶势力犯罪团伙2个,涉恶类共同犯罪团伙18个,核查线索327条,破获涉黑恶案件27起,抓获犯罪嫌疑人119人,扣押冻结涉案资产205万元。连续破获中央督导组督办线索“9·4”套路贷案、“4·19”强迫交易案等多起大要案件。破获刑事案件205起,打击处理297人,抓获逃犯50人;全区刑事发案下降6.7%,八类严重暴力犯罪同比下降7.5%。侦破“9.25”白骨案被评为全省命案十大精品案例第一名;侦破“1.12”跨国人体藏毒案,彻底切断了一条从缅甸到我国的重要贩毒渠道;抓获在逃24年重大命案逃犯付丙成,省厅发来贺电表彰,在全社会引起强烈反响。破获盗窃诈骗案件65起,电信诈骗案件19起,挽回经济损失达600余万元,捂紧了百姓的“钱袋子”。重拳打击“食药环假”犯罪,破获“9.23”生产销售有毒有害食品案,守护了百姓舌尖上的安全。

围绕主业,维护公平 严格规范文明执法

坚持用标准化引领打造执法规范化,制定《执法监督考核标准》,加强民警新《刑事诉讼法》、《办理行政案件程序规定》培训,举办法制大讲堂,鼓励民警参加法律职业资格考试和高级执法资格考试。2019年,公安机关负责人出庭应诉率达100%;行政复议被撤销、变更案件,行政诉讼败诉案件和国家赔偿案件均零发生,执法安全事故零发生。高标准建设执法办案中心、案管中心,涉案财物管理中心和受理立案大厅,实现了执法办案规范化、智能化、集约化、服务化“一站式”运行。加强执法办案闭环式管理,最大限度为办案部门和民警减负增效,不断提高办案效能、降低执法成本,保障执法安全。深入开展执法“双清”专项行动,建立“日巡查、周通报、月考核”制度,巡查警情7991起,省厅推送260起警情全部清零,发现整改问题720余处,绷紧了基层民警的执法危机意识弦,守住了公安执法生命线。

围绕主旨,服务人民 全力提升服务水平

加强基层社会治理,推行“公调对接”机制,调处矛盾纠纷658起,济阳成功经验在全市现场会推广。开展“云网工程”,免费挂牌6万余辆,累计赔付群众三者险16万余元。发起“人人为我,我为人人,济阳之眼,守护平安”倡议,常态化开展“警灯闪烁,守护平安”巡逻行动,街面抢夺抢夺连续345天“零发案”。全力优化法治营商环境,出台《服务经济发展优化营商环境23条措施》。对13个市级、158个区级重点项目实行党委包干、属地负责,全力护航征地拆迁、创城评审、项目建设等工作。研究制定户政便民服务9项30条措施,窗口单位全面实行“周末无休”制度,建设24小时无人智慧警局,制定服务大厅管理“8S”标准,推出“济时办”、“五星级经济发展服务生”举措,打响“您休息,我服务”品牌。成立警务回访中心,升级民生警务平台,出台《2019年民生警务考核办法》,民生警务群众满意率持续提升,连续150余天群众对公安不满意诉求件为零。

围绕主题,从严治警 打造过硬公安队伍

深入部署开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,组织开展机关各支部395名党员“双报到”工作。坚持刀刃向内,深入开展了“正风气、重执行、保安全”纪律作风专项治理活动和“两所两队两零一无”专项督察活动,强化重点岗位、重点时段、重点人员的监督管理,纪委、督察部门通过实地检查、视频巡查、录音倒查等多种形式开展监督检查,纯洁公安队伍,努力营造风清气正的警营风貌。大力加强警营文化建设,弘扬中华优秀传统文化,用实际行动打造“有境界、有忠义、有情怀、有担当、有良知”的“五有型”儒警团队,组织覆盖全警的为期四期政德培训,通过现场教学的方式,让民警感悟优秀传统文化内涵,切实增强干部民警宗旨意识,锻造了优良党风政风警风。

